

额济纳带你走近蓝天碧水金胡杨

文/《内蒙古日报》记者 刘宏章

10月22日,记者踏进额济纳旗胡杨景区,只见一片片胡杨林像簇簇燃烧的火炬,像大地铺向天际的金地毯,富丽壮观美不胜收。登高远眺,金黄的胡杨林如潮如汐,高高低低,汇集成金色的海洋,在盈盈黑河水倒映下,湛蓝的天空和金色的胡杨交相辉映,令人心旷神怡,流连忘返。

“额济纳的居延绿洲太美了!无论走进热闹的城镇、现代化的新农村新牧区,还是沙漠戈壁,最吸引我的是这片天蓝、水清的绿洲。这里的生态保护和绿化建设做得太好了,来这里旅游感觉走进了童话世界。”重庆游客李平赞

1. 四子王旗红格尔苏木红格尔嘎查牧民反映,由于牧区面积大,牧民居住分散,且现有的2眼深水井分布不均,难以保障牧民日常生活用水。

经调查,红格尔嘎查32户牧民与现有2眼井距离较远,最远的拉水需要2个小时左右,且水源不充足。四子王旗水利局派专业技术人员实地勘测后,决定为该嘎查新打2眼深水井。第一眼150米深水井于9月28日成功出水且出水量较大,目前已完成配套设施安装,解决了17户牧民饮水

叹道。

额济纳旗是国家重点生态功能区和北方重要的生态安全屏障。特殊的地理条件和生态功能定位,决定了保护好11.46万平方公里的生态环境,构筑好祖国北方重要生态安全屏障是额济纳人民必须承担的政治责任和历史使命。

坚持以人与自然和谐共生为出发点,近年来,该旗大力实施重大生态修复,加大造林绿化力度,推动全旗生态保护与建设。按照国家重点生态功能区要求,坚持保护与发展并重,把封、育、造、管、用有机结合起来,大力实施退耕还林、“三北”防护林、湿

难的问题。明年水利部门将再打一眼深水井,届时该嘎查牧民日常生活用水将得到有效保障。(乌兰察布市委主题教育领导小组办公室)

2. 呼伦贝尔职业技术学院部分教学系负责人反映,专业教师缺乏,且个别专业教师存在实践能力偏弱的现象。

呼伦贝尔职业技术学院通过开辟绿色通道,积极引进紧缺型专业教师和具备企业实践经验的技术人员来校任教。采取多种措施,持续提升专业教师教

地保护恢复、野生动植物保护和自然保护区建设等重大生态修复工程,逐步推动生态与发展良性互动,取得了显著成效。据悉,自2011年以来,累计发放国家草原生态保护补助奖励资金5.7亿余元。通过禁牧休牧轮牧、人工造林、梭梭林围封、沙化土地封禁等方式完成草原建设367万亩、林业建设172.9万亩、苻蓉嫁接10万亩、矿区整治6.18平方公里。

在推动生态保护与建设的同时,该旗从强化水资源管护利用、最大化发挥黑河水生态效益为落脚点,在积极向上争取黑河水资源的基础上,坚持统一调度、科学分配黑河水

学能力、实践能力,用好深圳职业技术学院在学院设立的校外师资培训基地,对在编在职职业教师实行全员轮训,将培训合格作为教师上岗的基本条件。组织专业教师分层次分类别参加国家、自治区、呼伦贝尔市各级职业院校教师素质提升计划培训,支持鼓励教师通过参加和指导学生参加各级各类技能大赛提高实践能力。(呼伦贝尔职业技术学院党委主题教育领导小组办公室)

3. 游客杨先生反映,鄂尔多斯野生动物园自驾游

资源,实行最严格的水资源管理制度,严格落实河湖长制,扩大草场灌溉面积,延长河道浸润时间,促进生态保护和建设。黑河干流实施生态调度20年来,进入额济纳旗水量达128.17亿立方米,使得黑河下游19条河流、总长约1100公里河道全线过水。

“黑河分水实施以来,截至2018年,黑河入旗水量连续3年达到约10亿立方米高峰,年均灌溉天然草牧场达100万亩以上,近50年来得到灌溉的退化草

场得到有效浸润;其中东居延海累计调水10.6亿立方米,连续15年不干涸,水域面积常年保持在40平方公里以上;居延海湿地栖息候鸟高峰期数量达6万多只,种类达92种,居延海现已成为候鸟南迁北飞的重要中转站。”自治区政府驻东风航天城办事处主任、额济纳旗委书记孟和说。

该旗还坚持环境保护和生态建设双向发力,实施胡杨林自然保护区核心区、缓冲区退耕9830.62

亩,实现全部退耕;全旗农作物播种面积收缩至6万亩,引导退耕农牧民种植优良牧草1792亩,建立白绒山羊示范养殖区2处,规模化养殖场2个,组建育种核心群6个,优良畜种达90%以上;并规模发展沙产业,全旗现有梭梭林286万亩,沙产业龙头企业5家,农牧民种植户150余家,年产肉苁蓉80吨。不仅使农牧民逐步从传统产业向优势特色产业转型拓宽了致富路,同时也为额济纳绿洲自然恢复奠定了基础。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

开放后,线路标识、游览引导等服务不完善,参观游览不方便。

鄂尔多斯野生动物园及时整改,完善服务,在检票时工作人员向自驾游游客发放园区地图,并标清咨询电话;园区安全员、巡查员、饲养员和售货员共同加强游览引导,提供文明细致的咨询服务;党员认领责任区,在场馆及节点上公开联

系方式,方便游客咨询。(鄂尔多斯市委主题教育领导小组办公室)

4. 根河市群众反映,阿龙山北街马路市场内部及周边存在占道经营、管理混乱等问题。

根河市委、政府组织相关部门召开专题会议,研究决定租用某公司9697平方米空地新建集贸市场。相关部门实地了解经营户意愿,

发放《市场搬迁调查表》,做好广大经营户信息核查工作,协调解决经营户的困难和问题。目前,市区内流动摊贩已全部搬迁至新建集贸市场,消除了市区内各类流动摊贩违规占道经营等问题。同时,沟通铁路等部门,协调集贸市场专用道口事宜,保障新建市场安全稳定运行。(呼伦贝尔市委主题教育领导小组办公室)



雷锋:全心全意为人民服务的楷模

从长沙市岳麓区出发,沿着雷锋大道向北行,大约经过三四公里,看到一尊巨型雷锋头像艺术雕像,就到了雷锋的家乡——长沙市望城区。

雷锋,湖南省望城县(今长沙市望城区)人。1940年出生,7岁沦为孤儿。新中国成立后,雷锋获得了新生。在党和政府的关怀下,他参加了儿童团。在小学读书期间,他第一批加入中国共产主义少年先锋队。小学毕业后,他当过记工员、通信员、拖拉机手,1957年2月加入青年团。1958年9月,雷锋响

应国家号召,到辽宁鞍山当了一名推土机手。11月被分配到鞍钢化工总厂洗煤车间工作。他工作积极,埋头苦干,多次被评为“红旗手”“劳动模范”“先进生产者”和“社会主义建设积极分子”,出席了鞍山市青年积极分子代表大会。1960年1月应征入伍,同年11月加入中国共产党。

雷锋是一位伟大的共产主义战士,他牢固地树立了全心全意为人民服务的思想和为共产主义奋斗终生的远大目标。他忠于党、忠于人民、忠于祖国、忠于社会主义;以“钉子”

精神挤时间刻苦学习党的理论著作和科学文化知识,不断提高为人民服务的本领;以甘当“螺丝钉”的精神,干一行、爱一行、钻一行,在平凡的岗位上作出了不平凡的事迹。连队分配他当汽车兵,他努力钻研驾驶技术,成为一名合格的汽车驾驶员。担任班长后,他事事模范带头,带领全班成为部队先进集体。他对共产主义事业无限忠诚,热爱人民群众,热爱集体,关心战友,把“毫不利己,专门利人”看做是最大的幸福和快乐,并身体力行,认真实

践,“把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去”。他生活节俭,省下的钱用来帮助受灾群众和家庭困难的战友,并常常利用节假日和休息时间到部队驻地附近为群众做好事。他曾担任校外辅导员,经常用自己的模范行动影响和激励少年一代健康成长。他谦虚谨慎,从不自满自炫,受到赞誉不骄傲,做了好事不留名。出差时,他一上火车就为旅客端茶送水,打扫卫生,群众称赞

道:“雷锋出差一千里,好事做了一火车。”

1962年8月15日,雷锋在执行运输任务时殉职。在部队生活2年8个月,他荣立二等功一次、三等功两次,受嘉奖多次,被选为抚顺市人民代表大会代表。

雷锋的模范事迹和高尚思想在军内外产生巨大影响。国防部命名他生前所在班为“雷锋班”。1963年3月5日,毛泽东发出“向雷锋同志学习”的伟大号召。在广泛持久开展的学习雷

锋活动中,全军各部队和全国各条战线上涌现出大批雷锋式的英雄模范人物。仅在雷锋的家乡湖南长沙望城区一地,就先后成长起姚建刚、郭德高等7名“中国好人”,“全国道德模范”周美玲,“时代楷模”望城区公安消防大队,以及多名省市“道德模范”等。雷锋精神培育着一代又一代新人,在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程中焕发出更加灿烂的光彩。

(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱